

一场与甬城的浪漫邂逅

——“哈佛中国行”考察团在宁波

见习记者 俞家嘉 实习生 忻悦

漫步明清古居，体验江南水乡的诗情画意；探访高新企业，感受中国“智造”的力量……昨前两日，来自16个国家和地区的“哈佛中国行”考察团青年学者走进宁波，一场关于经济、文化的碰撞与交融就此展开。

“非常激动也非常开心能够带领哈佛的同学来到中国、来到宁波。”哈佛大学肯尼迪学院中国学社联席主席、今年“哈佛中国行”组织者之一刘唯玮说，“在哈佛学习的时候，我发现一些外国学生和媒体对中国的看法比较片面，希望通过此次活动让他们更好地了解中国，成为沟通中国与世界的桥梁。”

这是英国人Hamza Ahmed第一次来到中国。在镇海区郑氏十七房景区，他兴奋地体验了漕浦船鼓，他表示，之前通过电视、电影对中国传统文化有过一些了解，但实地感受还是非常不一样的。

来自智利的Jose Tomas Hidalgo Julian同样是第一次来到中国。马头墙、厢房、石雕、牌坊……在讲解员的介绍下，他对十七房所承载的历史内涵有了更深入的了解，“这里的建筑风格独具特色，让我看到了中国过去的文化及传承下来的艺术，非常有趣。”

“我认为民间交往是促进文化交往很好的方式。”Hamza Ahmed告诉记者，“当前，中国在国际上的地位越来越高，影响力也越来越大。文化交往可以促进不同文化之间的相互包容，‘哈佛中国行’活动就为大家提供了沟通交流的机会。”



“哈佛中国行”青年学者合影。

(俞家嘉 摄)

“在宁波，他们可以亲身感受到中国城市的活力和企业的创新能力。”刘唯玮说。

走进北仑区拓普集团，先进的制造技术令哈佛学子赞叹不已。

来自日本的Satoshi Ito是哈佛韦瑟赫德国际事务中心的一名研究员，在他看来，实现合作共赢至关重要，包括知识技术的共享，能进一步推动人工智能、绿色能源等领域的可持续发展。

“目前华为的智能驾驶辅助系统是否实现自动驾驶？”“华为鸿蒙智行旗下的问界M9是行业内首个获得重庆、深圳两地L3自动驾驶测试牌照的车型，支持泊车驾功能，自己能开也会自己停。”在新能源汽车发展交流会上，来自华为、特斯拉、吉利、比亚迪的代表与哈佛学子共同探讨新能源汽车产业发展的现状与未来。

来自墨西哥的Juan Pablo Pie-

trini Sa nchez试驾了由上海特斯拉超级工厂制造的Model Y，“虽然新能源汽车产业在中国起步较晚，但正在实现换道超车，我非常看好”。

“宁波是此次‘哈佛中国行’的最后一站，在这里，我们既领略到了江南水乡独特的人文风貌，也实地探访工厂感受了中国制造的创新力量。我们由衷希望，以‘哈佛中国行’为契机，让世界看到一个更加真实、立体、多元的中国。”刘唯玮说。

以“民声”定“民生”

——我市票决产生15项民生实事项目的背后

记者 伍慧

“提请大会票决的正式候选项目共18项，应选项目为15项。现在宣布票决结果……”

19日下午，市十六届人大四次会议第三次全体会议上，主持人宣布了2024年宁波市民生实事项目票决结果。由此，2024年宁波市15项民生实事项目正式出炉。

值得一提的是，入围的15项民生实事项目中，基层医疗服务机构建设、未成年人心理健康关爱等项目从提出线索、项目表决、最终入选的全过程，谢龙腾、夏宇、柳敏海、贺红燕、毛爱飞等市人大代表都亲身参与、亲眼见证。

去年，市人大常委会就围绕民生实事项目人大代表票决制改革升级进行探索，作出《关于深化“四大机制”完善民生实事项目人大代表票决制的决定》，出台人大参与民生实事项目征集和提出工作办法，开展民生实事项目“集中征集月”“市民监督周”活动，其间收到意见建议3646条、项目线索1.4万余条，并研判提取12项重点项目线索开展专题调研，形成高质量建议项目并移交市政府，推动以“民声”定“民生”。

作为医疗卫生服务行业从业者，市人大代表、象山县第一医院健康集团董事长谢龙腾深深感受到基

层卫生服务网络的重要性：“在公共卫生服务体系中，基层卫生服务始终处于特殊重要地位，发挥着重要的‘网底’作用。”谢龙腾明显察觉到，当前基层在应对重大公共卫生事件时还存在一定短板。例如，村卫生室工作人员普遍存在年龄大、学历低、梯队缺的问题。

为此，在今年的民生实事项目线索征集过程中，谢龙腾提出了“优化提升村级医疗卫生建设”的建议。提到项目线索被纳入并票决为2024年民生实事项目，谢龙腾非常激动，也表示深受鼓舞。“这充分体现了对基层健康事业的高度关注。项目的实施，必将会提高广大居民尤其是农村居民的健康感受度。”谢龙腾说。

近年来，心理健康问题被人们广泛关注，尤其是未成年人的心理问题呈现逐年增长和低龄化的态势。市人大代表、宁波市心理援助协会会长夏宇说，他观察到群众对未成年人心理健康的呼声非常强烈，就通过提交民生实事项目线索反映了这一情况。

看到所提的项目线索脱颖而出，最终票决成为2024年民生实事项目之一，夏宇感到非常惊喜。“希望相关职能部门能够通力协作，形成政府主导、多部门协同、社会专业力量广泛参与的未成年人心理健康服务机制，为未成年人健康成长持续保驾护航。”夏宇说。

市领导会见“哈佛中国行”考察团

本报讯（记者吴向正）19日晚，副市长朱欢在镇海会见了“哈佛中国行”考察团。

朱欢对考察团一行来甬考察交流表示欢迎，并介绍了宁波近期经济社会发展情况。他说，宁波历史文化底蕴深厚，经济社会快速发展，充满生机和活力，与各国之间的合作交流日益密切。希望考察团各位成员通过参加活动，进一步解解宁波，加强彼此沟通联络，推动合作交流，促进共同发展。

据悉，“哈佛中国行”是由哈

佛大学肯尼迪学院的青年学者自发组织的民间学术和文化交流活动，已连续举办10多年，是中外人文交流的品牌项目。活动旨在增强哈佛学子对中国的了解和认识，让更多的外国青年见证中国发展和进步。此次考察团成员来自10多个国家和地区，其中有政府官员，也有知名国际机构、跨国公司、非政府组织等负责人。

在甬期间，考察团一行实地参观宁波老外滩、郑氏十七房景区、拓普集团等，参加新能源汽车展示活动。

民建宁波市十四届五次全委(扩大)会议举行

本报讯（记者何峰 通讯员黄婉芳）中国民主建国会宁波市委员会十四届五次全委（扩大）会议昨日举行。会议学习了中央经济工作会议、民建十二届二中全会、民建浙江省十届三次全会、中共宁波市委十四届五次全体（扩大）会议精神，听取并审议通过《民建宁波市十四届常委会2023年度工作报告》，开展领导班子述职评议，并表彰了先进。

一年来，民建宁波市委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育为主线，强部署落实，推动全会思想政治基础更加牢固；围绕主责主业，搭建台建机制，提升参政履职质效；聚社会服务合力，助高质量发展，推进共同富裕示范先行；固组织发展基石，筑同廉工程防线，全面加强

自身建设，为我市争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板作出了应有贡献。被民建中央授予“思想政治建设工作先进集体”荣誉称号；全年编发社情民意信息稿件187篇，全年立项课题38项，3项课题经《咨政建言直通车》上报获市委主要领导批示；据不完全统计，2023年由各基层组织和会员企业发起的公益捐款超1亿元。

会议号召，全市各级民建组织和全体党员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，学习贯彻中共二十大精神和民建十二届二中全会精神，以感恩奋进的政治自觉，主动争先的履职自觉，稳步提升的发展自觉，为奋力争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板，在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中贡献力量。

致公党宁波市七届四次全体(扩大)会议举行

本报讯（记者何峰 通讯员励洁）中国致公党宁波市第七届委员会第四次全体（扩大）会议昨日举行。会议深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记关于侨务工作的重要论述、中国致公党十六届二中全会精神和中共浙江省委十五届四次全会精神，听取并审议通过《致公党宁波市第七届常务委员会2023年度工作报告》，开展了领导班子及成员述职评议，并表彰了2023年度各类先进。

一年来，致公党宁波市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大和二十届二中全会精神，扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，不断强化思想政治引领，积极创新工作方式，

深化各项履职实践，提升自身建设水平，在助力宁波争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板新征程中迈出了坚实步伐。致公党宁波市委在致公中央五年一度的表彰中荣获“参政议政先进集体”，荣获省委2023年度“宣传思想工作”“侨海联络工作”先进集体等荣誉。

会议号召，全市致公党各级组织和全体党员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在中共宁波市委和致公党浙江省委的坚强领导下，感恩奋进、踔厉奋发、团结奋斗，致力为公跟党走，侨海报国建新功，以高质量的履职成效迎接致公党建党100周年，为宁波高水平建设现代化滨海大都市，在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中彰显样板担当作出新的更大贡献。

“光伏屋顶+V2G技术” 全市首个立体式公共充电站投运



充电站航拍图。

(许天长 摄)

本报讯（记者孙肖 通讯员梁丽娜 石瑞敏）“这是北仑区最大的公共充电站，也是宁波首个立体式公共充电站，最多可满足104辆车同时充电。”昨日上午，浙电（宁波北仑）智慧能源有限公司项目负责人虞颂天告诉记者，北仑中心充电站日前正式投运，投运几天来，已完成充电1万多千瓦时，其中每日11时至13时的充电量最大。

记者在现场看到，充电站的内墙柱绘制了橙色、黄色、蓝色等色彩标识，为前来充电的新能源车主提供指引，根据不同需求分别引向快充、慢充等不同充电模式的停车位。

充电站内配备了8台120千瓦直流快充桩、19台60千瓦直流快充桩、3台V2G（车网互动）—60千瓦充电桩及47台7千瓦交流慢充电桩。

立体式公共充电站科技感满满。其中，充电站屋顶配备了186千瓦的分布式光伏，所发电量可满足该充电站8%的用电需求。站内的V2G充电桩可实现新能源汽车与电网双向充放电的功能，车主可选择在谷时段充电，尖、峰时段将余电通过这几台设备反向输送给电网，以减轻电网负载压力，达到“削峰填谷”的效果。

记者了解到，北仑中心充电站

在每日尖、峰、平、谷4个不同时段实行不同价格，分开计算费用。根据1月份的电价，最贵时段为尖时段，收费为1.19元/千瓦时；最便宜的为谷时段，收费为0.52元/千瓦时。

据悉，北仑中心充电站紧邻北仑体艺中心，是中国女排（北仑）训练基地配套停车场的充电站，将有效缓解北仑中心城区新能源汽车充电难问题。

宁波市拟提拔任用市管领导干部任前公示通告

经研究，决定对王懿栋等2名同志予以公示，征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下：

1. 受理方式。在公示期限内，任何单位和个人均可通过来信、来电、网络等形式，向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求是，内容具体详细，并提供反映人真实姓名、联系方式以便核查反馈。对线索不清的匿名举报，将

不予受理。市委组织部将严格遵守工作纪律，履行保密义务。

2. 公示时间。1月20日起到1月26日止。

3. 联系方式
联系处室：宁波市委组织部干部监督室
联系地址：宁波市鄞州区宁穿路2001号1号楼，邮编：315066。
联系电话：0574—12380（受理时间为09:00—12:00, 14:00—17:30）

联系短信：18157412380
联系网站：www.zjnb12380.gov.cn

中共宁波市委组织部
2024年1月20日

拟提拔任用市管领导干部任前公示名单

王懿栋，男，汉族，1982年1月生，研究生，民建会员，现任宁波市经济和信息化局副局长（兼），宁波市数字经济局局长，民建宁波市委副主委（兼），拟任

市直单位正局级领导职务。

储杨洋，男，汉族，1986年1月生，大学，中共党员，现任宁海县胡陈乡党委书记，拟提名为副区（县、市）长人选。